BAI TAP PHUONG TRINH PUONG THANG

x=0

Cau 1. Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz, cho dudng thang d:{y=2+t. Tim mot vécto chi
7=t

phuong ciia dudng thang d .

A u=(0;2-1) B.u=(0L-1)  C.u=(0;20) D. u=(0;11)

x-1 y+1 z+3
-1

Cau 2. Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz cho dudng thing d: . Trong céac

vécto sau vécto nio 1a vécto chi phuong cia duong thang d .
A u=(4-1-3). B.u=(-2-L-2). C.u=(-21-2). D.u=(212).
Cau 3. Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz cho A(L 2; 3), B(L; 0; 2). Phat biéu nao sau day la
dlng?
A. U= (0 2; 1) 1a mot vécto chi phuong cta dudong thang AB.
u=(0;-2; 1) 13 mot vécto chi phuong cta dudng thing AB.
C.u (O, 2;— 1) 12 mot vécto chi phuwong ctia duong thang AB.
=(

D. u=(2; 2; 5) la mot vécto chi phuong cita duong thing AB.

Cau 4. Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho hai diém A(2;1;3) va B(1,-2;1). Lap phuong

trinh duong thang A di qua hai diém A, B.

A x—2:y—1:z—3l B.AZX+2=y+1=Z+3.
1 3 2 1 3 2
C.A:X+1=y_2:2+1_ D.A:x—2:y—1:z—3.
1 3 2 1 -2 1

Cau 5. Trong khong gian véi hé toa o Oxyz, cho A(L 0; 2), B(2; —1; 3). Viét phuong trinh dudng

thang A di qua hai diém A, B.

x=1+t 1 5
A Ay=—t . B.A:XL:L:E.
1 -1 1
z=2+t
C. A:x-y+2-3=0. D A Xl _¥y=2_2-3

1 -1 1
Cau 6. Phuong trinh niao sau diy la phuong trinh chinh tic ciia duong thing di qua hai diém

A(1;,2;-3) va B(3;-11)?

x+1 y+2 z-3 B x-1 y-2 743

A. = = : . = =
2 -3 4 3 -1 1



x-3 y+1 z-1 D x-1 y-2 743

C. .
1 2 -3 2 -3 4

Cau 7. Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz , cho diém A(2;1,3) va duong thang d': XT_l = yT_Z _ %

.Goi d 1a duong thang di qua A va song song d’. Phwong trinh nao sau day khong phai 1a phuong trinh
duong thang d ?

X=2+3t Xx=-1+3t Xx=5-3t X=—-4+3t
A Jy=1+t . B.<y=t . C.jy=2-t. D.jy=-1+t .
z=3+t z=2+t z=4-t z2=2+t

Cau 8. Trong khong gian vaéi hé truc toa d0 Oxyz , phuong trinh nao sau ddy la phuong trinh chinh

Xx=1+2t
tac cia duong thang d :{y=3t ?
z=-2+t
A Xl y_z-2 g Xl _y_z+2
3 3 1 1 3 2
c X+l _y_z-2 p X1 _y_z+2
1 3 - 2 3

Cau 9. Trong khong gian véi hé truc Oxyz, cho dudng thang A di qua diém M (2; 0;-1) va co

vécto chi phuong a = (4;-6;2). Phuong trinh tham s6 ciia duong thang A 1a

X=2+2t X=-2+2t X=-2+4t X=4+2t
A y=-3t. B.. y=-3t . C.qy y=-6t . D.{ y=-3t .
z=-1+t z=1+t z=1+2t 7=2+t

Cau 10. Trong khong gian voi hé toa do Oxyz, viét phuong trinh duong thing A di qua diém

A(2;-1;3) va vudng goc véi mit phiang (P):y+3=0.

X=2 X=2 x=1 X=2+t
A Ay =-1+t. B. A:qy=1+t. C. A:qy=1-t. D. A:<y=-1+t.
z2=3 z2=-3 z=3 z2=3

Cau 11. Trong khéng gian véi hé toa do Oxyz , viét phuong trinh chinh tic cia duong thang di qua
diem A(L-2;3) vavudng goc véi mat phang (P):2x+3y—5z+1=0.

X+1 y-2 z7+3 x-1 y+2 7-3

A B.

2 3 -5 2 3 -5
Xx=1+2t ) 3 .
C.{y=-2+3t, (tel). p. 2 YT2 110

1 -2 3
z=3-5t



Cau 12. Trong khéng gian voi hé toa d6 Oxyz, cho diém A(3;,2;3) va mat phing
(P):4x+3y—7z+1=0. Tim phuong trinh ctia duong thang di qua A va vudng gbc véi (P)

x-1 y-2 z-3 B X+l y+2 743

A :
4 3 -7 8 6 -14

X+l y+2 7+3

x-1 y-2 z-3

C. D. .
3 4 7 4 3 T
Xx=1-t
Cau 13. Trong khong gian v6i hé toa 4o Oxyz , cho diém M (1;2;3) va duong thing A:{y =t :
z=-1-4t

(tell). Viét phuong trinh dudng thang di qua M va song song voi dudng thiang A.

X+l y+2 7+3 B x-1 y+2 z-3

A .
-1 1 —4 -2 2 -8

x-1 y-2 z-3
1 1 4

C. y-3_z+1

Cau 14. Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho hai diém A(3;,-2;-3), B(-141) va duong

X+2 -2 7+3 . . .
re Yoozt . Phuong trinh nao du¢i day la phuong trinh duong thang di qua trung

thang d:

-1
diém ciia doan thang AB va song song véi d ?
A g Xoy-l_z+l B g X_Yy-2_z+2
1 1 2 1 -1 2
c.d.X_y-t_z+l D. ¢ Xt y-1_z+l
1 -1 2 1 -1 2

Cau 15. Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho ba diem A(2,-10), B(-12-2) va

C(3;0;—4).Viét phuong trinh duong trung tuyén dinh A ctia tam gidc ABC.

A X2 y+l_z g X=2_y+l_z
1 1 -3 1 -2 3
c X=2_y+l_z D X=2_y+l_z.
1 - -3 - 2 3

Cau 16. Trong khong gian véi hé toa d6 Oxyz , viét phuwong trinh ciia dudng thang di qua A(l; 2;1)

y+l z d X+l y-3 z-1
1 2 -

S , x-1
va vudng gbc vabi hai duong thang d; :T = =% 1 >

x-1 y-2 z-1 x-1 y-2 z-1

A. B.




Cau 17. Trong khdng gian voi hé toa d6 Oxyz, cho diém A(3;,-2;3) va hai mit phing
(P): x+y+z+1=0, (Q): x—y+2z-2=0. Phuong trinh ndo dudi ddy la phuong trinh duong thang

di qua A, songsong véi (P) va (Q)?

x=1 X=-1+t X=1+2t X=1+t
AJy=-2 . B.qy=2 C.y=-2 . D.jy=-2.
1=3-2t z=-3-t z=3+2t z=3-t

Cau 18. Trong khong gian v&i hé toa d6 Oxyz, goi A 1a giao tuyén cta hai mit phing
X—y+3z-1=0 va 3x—7z+2=0. Mot vécto chi phuong cua A la

A u=(716;3).  B.u=(7;0;-3). C. u=(-41-3). D. u=(0;-16;3).
Cau 19. Trong khéng gian véi hé toa do Oxyz, cho hai mit phang (P):2x+y-z-1=0 va
(Q):x—2y+2z-5=0.Khi do, giao tuyén ciia (P) va (Q) c6 mot vécto chi phuong 1a

A u=(L135). B. u=(-13;-5). C.u=(2L-1). D.u=(L-21).
Cau 20. Trong khong gian v6i hé toa do Oxyz, cho tam gidc ABC véi A(L-3;4), B(—2;-5,-7),

C(6;-3;—1). Phuong trinh dudng trung tuyén AM ctia tam gidc 1a

Xx=1+t x=1-3t
A Jy=-1-3t(tel). B.<y=-3-2t(tel).
7=-8-4t z=4-11t
x=1+t Xx=1+3t
C.qy=-3-t(tel). D. {y=-3+4t(tel).

z2=4-8t z=4-t



